
Čaro Jánskej  noci
Predposledná júnová sobota sa u nás niesla v znamení otvorenia kultúrneho leta. 

Síce takto to nikto nenazval, ale toto pomenovanie je viac ako príznačné. V športovom 
areáli na Hôrke bol pripravený celodenný program s večerným vyvrcholením. V pred-
poludňajších hodinách začínal Turnaj futbalových nádejí, kategória U 11. Poznačilo ho 
síce nepriaznivé, daždivé počasie, ale nakoniec sa zápasy odohrali. Podrobne nám o tom 
napísal náš renomovaný futbalový spravodajca (viď článok na str. 5).

Od popoludňajších hodín si réžiu programu vzali pod patronát členovia OZ Tu žijeme. 
V spolupráci s obecným úradom a s podporou Trenčianskeho samosprávneho kraja pripravili 
bohatý program, v ktorom si mohli prísť na svoje všetky vekové kategórie.

Moderátorkou programu bola, tak ako aj po minulé roky, Mgr. Silvia Bielichová, ktorá 
sa svojej úlohy zhostila opäť bravúrne. Kultúrny program začali Klížania, ktorí zaspie-
vali viacero piesní na najospevovanejšiu tému - o láske. Po ich vystúpení sa postupne 
predstavili deti MŠ Veľký Klíž, MŠ Ješkova Ves, nasledovali žiaci našej ZŠ. Nechýbalo ani 
tanečné vystúpenie folklórneho súboru Kostrínček pod vedením Mgr. Zuzany Dolnej. 
Každý program jednotlivých detských kolektívov mal svoje osobité čaro a originalitu. Deti 
zaujali všetkých prítomných divákov a zaslúžený potlesk nechýbal ani u jedného z nich. 
Po krátkej príprave pódium patrilo deťmi očakávanému detskému zabávačovi, ktorým bol 
Miro Jilo. Jeho vystúpenie bolo oživením a pre deti nielen spieval, ale ich aj rozpohyboval 
a to spôsobom nenásilným - formou hry s rôznymi pomôckami. 

Deti sa točili do kruhu, vyskakovali, bežali, potom stáli, ale iba chvíľu. A zasa ich Miro 
vtiahol do pohybu. A ony vydržali. 

Mesačník občanov Veľkého Klíža	 číslo 6.	 rok 2024� ročník XXIX.

(Pokračovanie na str. č. 3)

 Nepochybne najväčším lákadlom pre de-
ti sú skákacie hrady. Na Hôrke si ich naše 
deti užili do sýtosti hneď na dvoch poduja-
tiach. Tak ako Ninka na snímke, sa na týchto 
atrakciách doslova vybláznili. 	  
� Foto - Peter Maťašeje
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(Pokračovanie na str. č. 2)

O b e c  d e ť o m
Nedeľa 9. júna sa u nás stala sviatkom detí. 
Veď práve na tento deň Obecný úrad v spo-
lupráci s kultúrnou komisiou pripravili podu-
jatie nazvané OBEC DEŤOM. Do jeho príprav 
a samotného priebehu sa zapojili takmer 
všetky organizácie a záujmové združenia, 
ktoré vyvíjajú svoju činnosť pre uspoko-
jovanie kultúrno-spoločenských potrieb 
tunajšieho obyvateľstva.
Začiatok bol, ako už tradične, pri jazierku 
Lázeň, kde si každé z detí prevzalo Účast-
nícku kartičku a ku tomu sladkosť s džúsi-
kom. Potom sa spolu so svojimi rodičmi, 
starými rodičmi a ďalšími účastníkmi vy-
dali na cestu počas ktorej 
navštevovali jednotlivé 
stanovištia. Za úspešné 
(ale aj nie celkom vydare-
né) zvládnutie zadaných 
úloh získali deti pečiatku 
so sladkosťou a pokra-
čovali ďalej. Na  svojej 
púti stretli Snehulienku 
so zbrojnošom, zasúťažili 
si v areáli MŠ s pani uči-
teľkami, svoju šikovnosť si 
preverili pri stanovišti čle-
niek Jednoty dôchodcov. 
Nasledovala návšteva mo-
tokrosárov z nášho AMK, 
ktorí im ponúkli vyskúšať 
si streľbu zo vzduchovky.

Naj pohľadnica aj tento rok
Súťaž pokračuje. Nás, členov redakčnej 
rady veľmi teší, že Vám, obyvateľom našej 
obce a Vám, čitateľom našich obecných 
novín, môžeme neustále prinášať nové 
články a nové informácie. A veľmi nás teší, 
že Vy, milí naši čitatelia, sa nám odmie-
ňate tým, že nám posielate pohľadnice 
z miest, ktoré ste navštívili. Veríme, že 
na nás nezabudnete ani toto leto. � Red.
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V mesiaci jún 2024 oslávili svoje jubileum 
títo naši spoluobčania:
Iveta Deviatková �  50 rokov
Anna Húdoková� 60 rokov
Ľudmila Slimáková� 80 rokov
Z  najstaršej generácie oslávila svoje 
narodeniny: 
Anna Badáňová � 83 rokov
Oslávencom srdečne blahoželáme a praje-
me im predovšetkým pevné zdravie, Božie 
požehnanie a spokojnosť v kruhu svojich 
najbližších.

Redakcia Nového Clusu
a pracovníci obecného úradu

• • • • •

1.júna 2024  Michaela Stupková a Marek Meluš

• • • • •

Neznámy známy
Taký bol Ježiš pre mnohých súčasníkov, ako nám potvrdilo aj vystúpenie v nazaretskej 

synagóge. Kristus sa vo svojom domove síce stretol s údivom, ale bohužiaľ s údivom neve-
riacich: „Nežijú jeho príbuzní medzi nami? Nie je to ten tesár?“ Ako keby povedali: „No áno, 
veď je to náš rodák, sused, spolužiak!“ Obyvatelia Nazareta si boli takí istí, že vedia, čo sa 
dá od neho očakávať a čo nie, že Ježiš nemal so svojou novou zvesťou žiadnu šancu. Aké 
ťažké bolo pre nich prijať, že Ježiš nie je len tesár, vysvitá aj z toho, že pri inej príležitosti 
jeho príbuzní hovorili, že sa pomiatol!

Čo bolo prekážkou ich odmietnutia? Paradoxne to, že Nazareťania Ježiša „poznali“. Tí, 
ktorí Ježiša nepoznali, očakávali od neho veľa, pretože bol pre nich „nepopísaným listom“.

Aj nám hrozí to, čo obyvateľom Nazareta, pretože my tiež Ježiša „poznáme“. Avšak s tým 
rozdielom, že Nazareťania poznali Ježiša príliš ako človeka, my príliš ako Boha, ktorý „je 
v iných sférach“ a nevstupuje do nášho života. Pri oboch prístupoch je však spoločné jedno: 
Ježiš nemá čo povedať a čo dať. Ježiš „nie je pre nás“. Máme s ním dobré „susedské vzťahy“, 
lebo nič od nás nikdy nechcel a my od neho tiež nie. Nikdy nám nič zlé neurobil… ale dobrého 
tiež nie. Nemáme s ním „žiadne konflikty“. Možno máme s Kristom „dobrý vzťah“ podobne 
ako jeho susedia v Nazarete. Taký dobrý vzťah... že od neho „nič nečakáme“. A zrazu tento 
„sused, spolužiak“ hovorí o sebe, že je niekto viac ako obyčajný sused a remeselník! Sľubuje, 
že môže premeniť náš šedý život, ak mu budeme veriť. Pretože on nie je obyčajný tesár. Lepšie 
povedané, on je tesár, no má mimoriadne účinné nástroje. Opracováva nás, aby z nás vytvoril 
niečo nové, „novú nádobu“, „nového človeka“.

Tento tesár nás však nechce opracovávať „bez nás“. Očakáva našu vieru, náš súhlas s tým, 
že sa podvolíme jeho rukám, že dôverujeme jeho moci, že čakáme od neho dobré veci. Súhlas 
vyjadrujúci vieru, že jeho moc je väčšia ako všetko to negatívne, čo napĺňa i prestupuje naše dni 
a že táto moc nás čistí, uzdravuje a pripravuje na prijatie darov, o ktorých sa nám ani nesníva.

Veríš, že Ježiš je viac ako obyčajný tesár? A veríš, že Ježiš nie je „Boh v oblakoch“?
 Mgr. Patrik Adam, správca farnosti

Obec deťom� (Dokončenie zo str. č. 1)

Tie deti, ktoré nemali odvahu sa mohli 
potešiť s vystavenými naozajstnými pre-
tekárskymi motocyklami. Dvaja piráti si 
pre nich pripravili tradičnú súťaž s plasto-
vými pohármi. Po minuloročnom presune 
a ozvláštnení svojej prezentácie, sa opäť 
blysli poľovníci. Veľmi pekne naaranžo-
vaná malá expozícia s trofejami, fotokútik 
a samozrejme hravé súťaže patrili k top 
stanovištiam tohto ročníka. Veľmi živo, už 
tradične, bolo na Urbárskej chate. Celý areál 
pred chatou bol doslova nasiaknutý bohatou 
ponukou súťaží v zručnosti. Celé to dotvá-
rala vkusná výzdoba. Prvé kroky v ceste 
prerušil dolu pod chatou medvedík Yogi, 
keď deťom chystal kolky a loptové súťaže. 
Povyše už zaznievali výstrely zbojníkov, 
ktorí ani tentoraz nevynechali príležitosť 
stretnúť sa s deťmi.

Centrum diania bolo na futbalovom ihrisku. 
Tu si deti za asistencie našich hasičov vyskú-
šali vodný útok na cieľ. Zábavu poskytovali 
tri skákacie hrady. Ešte predtým však čakala 
pre zúčastnené deti odmena. Starosta ob-
ce dal každému pamätnú medailu a pridal 
aj niečo sladkého. Všetkým účastníkom 
bol k dispozícii bufet, poľovníci ponúkali 
guľáš za dobrovoľný príspevok, tradične 
boli v ponuke ovocné šťavičky, nechýbali 
ani chutné osúchy. 

Na Hôrke bolo veselo a prevládala skvelá 
nálada. Napokon tak, ako to na oslave má 
byť. Oslava detí, ktorá sa vďaka všetkým, 
ktorí ju pripravovali a účinkovali v programe, 
vydarila a splnila svoj cieľ. 

� Peter Maťašeje

Blahoželanie 
jubilantke

Dňa 16.6. 2024 oslávila životné jubileum,  
95 rokov, pani Margita Hodálová  

z Ješkovej Vsi.
Milá naša mama, starká,
dožila si sa krásnej chvíle,
prešla si životom dlhé míle,
prešla si krajinou bolesti aj lásky,
dovoľ nám pohladiť  
Tvoje strieborné vlásky.

Ďakujeme za Tvoju dobrotu, starostlivosť 
a lásku, čo si nám po celý život dávala.  

Prajeme Ti pevné zdravie, aby sme spolu 
prežili ešte veľa krásnych chvíľ!

S láskou Tvoje deti,  
vnúčatá, pravnúčatá, prapravnúčatá,

ostatná rodina a priatelia.

Škôlka rodinného typu
Slnko ešte nie je ani hore a už musíme vstá-
vať do práce. Poznáme to asi všetci. Ale 
predstavte si, že by ste išli do práce, ktorá 
vás baví a prináša vám radosť. Málo ľudí sa 
môže pochváliť, že našlo takú prácu. Ja takú 
prácu mám, aj keď to neberiem ako prácu, ale 
ako poslanie. Pracujem v materskej škole, ale 
aj tak to volám familiárne škôlka. Rozhodla 
som sa, že skúsim vybudovať z dobre zabeh-
nutej inštitúcie škôlku rodinného typu. Čo to 
je? Je to miesto, kde staršie deti pomáhajú 
mladším, kde sa nevysmievajú navzájom, kde 
vládne otvorená komunikácia medzi deťmi 
i rodičom a učiteľom. Vážim si, keď príde 
rodič a vidí v učiteľovi partnera, s ktorým 
majú rovnaký cieľ - posunúť dieťa ďalej, 
aby prosperovalo. Radi robíme spoločný 
výlet, či iné akcie, kde sa rodičia môžu po-
rozprávať a deti pohrať. Je to miesto, kde sa 
ľudia začínajú viac otvárať a veľakrát je to 
príležitosť na zblíženie a nájdenie spoloč-
nej cesty. V dnešnej nevšímavej dobe ako 
kométa svieti rodič, ktorý príde sám od seba 
a nekladie pred učiteľky iba požiadavky, 
ale je sám aktívny a poradí, škôlke pomôže. 
Týmto rodičom chcem touto formou poďa-
kovať a uistiť ich, že si spoluprácu s nimi 
vážim. Viacerí sa krásne zapojili aj do akcie 
„Rozlúčka so školským rokom“. Z iniciatívy 
rodičov sme ako materská škola vyhrali pe-
novú šou a bolo z toho krásne popoludnie 
plné zážitkov. 
Nie každý deň v práci je prechádzka ružo-
vou záhradou, veľakrát príde učiteľ domov 
a vychutnáva si ticho. Preto keď končím 
školský rok verím, že rodičia si všimli ta-
buľku nad dverami, ktorou sa riadim. Je 
tam napísané: „Láska je jediné bohatstvo, 
ktoré rastie tým, že sa rozdáva.“ A takto 
pristupujem ku každému dieťaťu. 

Mgr. Mária Valná, 
riaditeľka MŠ Ješkova Ves
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KLIŽANIA SI PRIPOMENULI VÝROČIE SPEVOM
V sobotu 15. júna 2024 si členovia speváckej skupiny Kližania pripomenuli 10. 

výročie svojho založenia. Spôsob oslavy si zrežírovali sami. Do kultúrneho domu si 
pozvali k vystúpeniu aj členky speváckeho súboru Klížanky a skutočným oživením 
bolo vystúpenie našej nádejnej speváčky Mišky Kňazeovej. Medzi hosťami boli po-
zvaní bývalí aj súčasní starostovia Ješkovej Vsi Pavol Greguš, Mgr. Ján Najman, našej 
obce Ing. Tatiana Sasková, Ing. Anton Stanko a tiež sponzori a podporovatelia kultúry 
v našej obci. O odborné šírenie spevov k poslucháčom v sále sa postaral David Hudok. 
K prítomným sa prihovoril domáci starosta. Ocenil existenciu Kližanov, no popri tom 
aj účinkovanie ženského súboru, ktorých členovia a členky sú zdrojom inšpirácie, 
povzbudenia a obohatenia pre našu obec. „Každá pieseň, ktorú ste spievali, každý 
tón, ktorý ste zahrali, odráža váš záväzok, vášeň a nekonečnú lásku k hudbe. Vaše 
vystúpenia sú viac, než len koncerty; sú oslavou života, kultúry a spoločenstva.“

Poďakoval všetkým členom za obetavosť, nadšenie, odhodlanie a chuť vydržať! 
Spomenul si aj na tých, ktorým nebolo dopriate dožiť sa dňa tejto oslavy. Poďakoval 
všetkým, ktorí podporujú akoukoľvek formou túto kultúru, či už finančne, materiálne 
alebo morálne. 

Pre všetkých prítomných v sále bolo pripravené občerstvenie. Jubilujúci Kližania 
ale aj vystupujúci a pozvaní hostia sa po vystúpení stretli v malej zasadačke v družnej 
debate, v spomínaní a tiež pri chutnej večeri. 

Jubilujúcim Kližanom blahoželáme 
a tešíme sa na ďalšie roky plné nádher-
ných melódií a nezabudnuteľných chvíľ. 
� OcÚ

S  jánskymi piesňami do po
dujatia prispeli Klížanky. Zapadli 
do rámca programu a hoci neboli 
v kompletnom zložení, svojím spe-
vom potešili početnú divácku kulisu. Keďže detváky sa s Mirom 
Jilom poriadne unavili, po takom výkone si zaslúžili doplniť kalórie. 
A to nevšedným spôsobom - čakali ich napečené veľké okrúhle 
lekvárové koláče, ktoré v strede ukrývali dvojeurové mince. To 
ste mali vidieť, ako sa do nich pustili. A ten, kto sa prvý prehrýzol 
do stredu k minci, mohol si ju nechať. Smutný nebol nik, ale smiechu 

sa neubránili, keď sa videli celí ubabraní od lekváru. Chutné koláče 
napiekla Irenka Bujnová. 

Na Hôrku zavítala aj starostka obce Klátova Nová Ves a poslan-
kyňa TSK Ing. Iveta Randziaková. Vo svojom príhovore pozdravila 
všetkých účastníkov tohto, možno povedať, letného festivalu. Navyše 
predsedkyni OZ Tu žijeme a starostovi obce odovzdala finančný šek 
ako podporu od predsedu TSK Jaroslava Bašku.

Kultúrny program pokračoval vystúpením hudobnej skupiny 
Kašubovci, ktorí sú známi aj tým, že ich vystúpenia sprevádza 
celkom početný fun-klub. Ani teraz tomu nebolo inak. Tancujúci 
zaplnili „parket“ a zábava gradovala. Hudobníci pridávali a ľudia 
sa bavili. Po vystúpení, samozrejme, nasledovalo ešte spoločné 
fotografovanie a podpisovanie CD-nosičov. 

Prestávka medzi vystúpeniami hudobných skupín bola využitá 
na uvedenie nového projektu OZ Tu žijeme a Miestnej akčnej skupiny 
Stredné Ponitrie. Je ním letná súťaž pre deti a dospelých s pracovným 
názvom „Poznaj svoj región“. Prázdninujúci a dovolenkujúci budú 
môcť počas dvoch letných mesiacov poznávať pamätihodnosti a za-
ujímavosti 22 obcí okresu Partizánske. Všetky podrobnosti súťaže 
budú čoskoro zverejnené na sociálnych sieťach. O pripravovanom 
projekte rozprávali Mgr. Zuzana Dolná, predsedníčka OZ TU Žijeme 
a Ing. Tatiana Sasková, manažérka MAS Stredné Ponitrie.
Celé dianie na Hôrke dopĺňali atrakcie pre deti, bohatý stravovací 
a občerstvovací sektor, predaj suvenírov od dvoch našich amatérskych 
výtvarníčok. Bola bohatá tombola, súťaž v pití piva (tohoročným 
víťazom je Juraj Chrenko) a všade vládla výborná nálada. Vstup 
do letnej sezóny sa, zdá sa, vydaril nad očakávanie. To je ten najlepší 
prísľub do nasledujúcich horúcich letných dní. � pm, zh, ts

 Členky Klubu dôchodcov boli v nedeľu 9.júna 
na Medzinárodnej výstave kvetín v Ivanke pri Du-
naji. Bolo to už po štvrtý krát, čo tamojší or-
ganizátori pripravili toto jedinečné podujatie. 
Naše seniorky si odtiaľ odniesli mnoho krásnych 
zážitkov.

❖ ❖ ❖

 Michalov hrad ožíva v podobe 3D modelu. 
Fotograf zhmotnil všetky hrady v pohorí Tribeč. 
Pod týmto obsiahlejším titulkom 17.júna uverejnil 
týždenník MY Nitra rozsiahly článok redaktorky 
Kataríny Nikovej. Opisuje v ňom tvorbu Imricha 
Fintu zo Zlatých Moraviec. Okrem iných hradov 
dal podobu aj hradu, ktorý stál na Michalovom 
vrchu. Zaujímavé čítanie môže potešiť nielen 
hradológov, ale všetkých, ktorých zaujíma naša 
história a všetko, čo je s ňou spojené.

❖ ❖ ❖

 Jedná sa nepochybne o náhodu, jednako nás 
môže tešiť, že najnavštevovanejšiemu vrchu v na-
šich horách venuje veľkú pozornosť aj mesačník 
Čarovné Slovensko. Jeho júlové číslo prináša 
obsiahlu reportáž Juraja Červenku nazvanú Ta-
jomstvá a záhady Michalovho vrchu. Na troch 
farebných dvojstranách sa čitatelia môžu dočí-
tať nielen o spomínanom vrchu, na ktorom stál 
kedysi dávno kamenný hrad, ale aj o Vrch Hore 
a spomínaný je aj románsky kostolík.

❖ ❖ ❖

 Kávička na fare. Na konci svätej omše v nedeľu 
16.júna po oznamoch nás náš duchovný otec po-
zval na kávičku v popoludňajších hodinách. Ale 
bez udania hodiny. Minulý rok to bolo o 14-tej, tak 
sme si mysleli, že tak bude aj teraz. Takže počas 
popoludnia využilo možnosť vypiť si kávičku 
na fare niekoľko farníkov. Prichádzali postupne 
po jednom, po dvoch... a s naším hostiteľom 
zotrvali v príjemnom rozhovore na rôzne témy 
z bežného každodenného života. Pripravené 
boli aj chutné koláčiky. Ďakujeme. 

Informácie zozbieral, napísal a zostavil  
Peter Maťašeje

 Oslávenci speváckej skupiny Klížania počas vystúpenia.� Foto – Ing. Anton Stanko

Čaro Jánskej noci
(Dokončenie zo str. č. 1)

Udalosti, Postrehy  
a Novinky v skratke

 V jednom momente sa pred početnou 
diváckou kulisou stretli Mgr. Zuzana Dolná, 
Ing. Iveta Randziaková a Ing. Anton Stanko.
� Foto – Peter Maťašeje
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Vrakmánia – podujatie, 
o ktorom ste možno ešte nepočuli 
Sebastiána, Lea a Filipa Bielichových spája 
nielen to, že sú bratranci, ale aj mladí ľudia, 
túžiaci zažiť niečo nezvyčajné, atraktívne 
a dobrodružné. Presne takým niečím je 
Vrakmánia, podujatie, ktoré spája nadšen-
cov ktorí sú ochotní spoznať nevídané, prejsť 

zdanlivo neprejazdné a to všetko v nepohodlí 
starého vraku. Zažiť a absolvovať najstarší 
a najbláznivejší pojazdný festival starých 
vrakov na Slovensku bola výzva, na ktorej sa 
naša trojica rozhodla zúčastniť s odhodlaním 
všetko úspešne absolvovať.
Dohovorili sa ešte s dvomi kamarátmi z Par-
tizánskeho a na Felícii a Octavii sa 3.mája 
na Slnečných jazerách postavili na štart. 
Po slávnostnom otvorení podujatia, po-
trebných informáciách a občerstvení, sa 
vydali na 3 500 kilometrovú trasu. Tá vied-
la cez Maďarsko, Slovinsko a Chorvátsko 
na západný Balkán. Tu už začalo naozajstné 
dobrodružstvo. Ocitli sa v Bosne a Hercego-
vine, pokračovali do Čiernej Hory a napokon 
do Albánska. Tam sa kolóna 200 zúčast-
nených posádok dala na záverečnú cestu 
k cieľu podujatia. Cez Čiernu Horu a Bosnu 
a Hercegovinu prišli do Vojvodiny v Srbsku. 
Zakončenie tohto jedinečného dobrodružno 

- automobilového festivalu bolo v Báčskom 
Petrovci, obci so silným zastúpením sloven-
ského obyvateľstva (66,42 %). Sebastiána 
s Filipom a Leom to dosť prekvapilo, možno 
to ani nečakali. Všimli si peknú slovenčinu, 
ktorou hovorili domáci, na cintoríne pomní-

ky nielen so sloven-
skými menami, ale 
aj veršami a iné sku-
točnosti jasne do-
kazujúce, že oblasť 
Vojvodiny je úze-
mím, na ktorom už 
oddávna žila a žije 
slovenská komunita. 
Osemdňové dob-
rodružstvo končilo 
11.mája. Je skvelé, 
že medzi mnohými 
účastníkmi zo Slo-
venska, ale aj Českej 
republiky a jednej 
posádky z Poľska, 
sa naši chlapci nestratili. A hoci autá nie 
vždy poslúchali, hlavne Octavia, na ktorej 
museli opravovať odtrhnutý motor a ešte 
dáke menšie poruchy, napokon všetko dobre 

dopadlo. Zostávajú spomienky napríklad 
na prejazdy horskými hrebeňmi Čiernej 
Hory, kde bol v máji ešte sneh, na prejazd 
balkánskymi cestami, na ktorých mnohokrát 
nebol ani asfalt, na reakcie ľudí okolo ciest, 
na mnohé stretnutia, zážitky a skúsenosti. 
Dobrodružstvo na tejto nezvyčajnej a origi-

nálnej trase bolo zaiste niečím jedinečným. 
Uvidíme, či sa Filip, Leo a Sebastián podujmú 
na niečo podobné aj o rok. Ak sa tak stane, 
budeme im fandiť a zaiste následne o tom 
zasa niečo napíšeme. � Peter Maťašeje

 Posádky dvoch áut z tohtoročnej Vrakmánie. Zľava: Filip Bielich, Leo Bielich, Sebastián 
Bielich, Denis Basaráb a Jozef Tekely.

 Nespočítateľné množstvo samolepiek bolo na odstavenom 
lietadle v oblasti Željava v Chorvátsku. Rarita, a zároveň výborný 
objekt na spomienkovú foto.

 Vysoko nad mestom Užice v Srbsku bola 
výhliadka, z ktorej sa naskytovali úžasné 
pohľady.

Harmanec aj Pustý hrad
Nadišla sobota 8. júna, pre niekoho deň volieb 
do Europarlamentu a pre nadšencov turistiky aj 
deň plánovaného výletu do banskobystrického 

kraja. V pláne bola najprv návšteva Harmaneckej jaskyne a potom 
návšteva zrúcaniny Pustého hradu pri meste Zvolen.

Počasie nám prialo a tak keď sme vystúpili z autobusu v údolí 
čistučkého potoka Harmanec, čakalo nás 40 minútové stúpanie 
k vchodu jaskyne. Tá je považovaná za jednu z jaskýň s najväčším 
počtom schodov. Za 60 minút pri teplote 6 stupňov musíte prekonať 
1042 schodov. Objavil ju iba trinásťročný chlapec pred 92 rokmi, 
keď dva týždne neúnavne kopal, aby sa cez úzku štrbinu dostal 
do jaskyne. Namiesto uznania dostal pokutu za neoprávnený vstup 
na pozemok mestských lesov. My sme pokutu nemuseli platiť, 
naopak, mohli sme si priať jedno želanie od skalnatého útvaru 
v tvare kamennej rybky, ktorá nás čakala v jaskyni. Mnohým sa 
želanie splnilo, keď si v reštaurácii pri parkovisku dali pivko, či 

kávu. Zaujímavosťou je, že reštau-
rácia vznikla v budove malej vodnej 
elektrárne, ktorá funguje dodnes.

Autobusom sme sa previezli 
do mesta Zvolen, kde nás čakal 
časovo aj náročne rovnaký výstup 
na Pustý hrad, ktorý je svojou roz-
lohou najväčší v Európe. Aj keď veľa 
z neho nezostalo, výhľad bol oča-
rujúci, až tak, že podaktorí turisti 
pri kochaní sa výhľadom zabudli 
na čas. Našťastie, plná zostava bez povolených strát, sa presunula 
do mesta Zvolen, kde bol zaslúžený odpočinok na doplnenie pit-
ného režimu i čas na ochutnanie miestnych špecialít. Samozrejme 
stihli sme aj spoločnú fotografiu pred Zvolenským zámkom i voľby 
do europarlamentu. Nezostáva iné, iba tešiť sa na ďalšie spoločné 
výlety a tešiť sa aj na nové tváre v autobuse, či pri inej turistickej 
akcii. � Mgr. Mária Valná

Výsledky hlasovania
V sobotu 8.júna 2024 sa 
konali voľby do Európske-
ho parlamentu. Pre ne-
dostatok miesta budeme 
môcť výsledky hlasovania 
vo Veľkom Klíži a v Ješko-
vej Vsi uverejniť až v bu-
dúcom čísle. � Red.
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 Jazdec domáceho OŠK AMK V. Klíž Tomáš 
Menšík v plnom nasadení na pretekárskej 
trati.� Foto - Monika Hurčíková

Medzinárodné Majstrovstvá SR na Brodoch 
V nedeľu dňa 02.06.2024 sa na našej domácej trati v Ješkovej Vsi na Bro-
doch uskutočnilo motokrosové podujatie Medzinárodných majstrovstiev 
slovenskej republiky mládeže, spolu so Slovenským pohárom v motokro-

se dospelých pod záštitou Ou Veľký Klíž, Ou Ješkova Ves, ako i SMF. Trať bola ako vždy 
riadne upravená a pripravená na vysokej úrovni, no v sobotu v podvečer sa spustil veľmi 
intenzívny dážď a celú trať podmočil tak, že v nedeľu ráno sa uvažovalo, či sa podujatie 
nezruší. Napokon bolo rozhodnuté, že preteky sa uskutočnia, no pre najmladšie kategórie 
musela byť trať skracovaná pre nezjazdnosť. Po odjazdení tréningových jázd sa blatistá 
trať rozjazdila a hlavné jazdy mohli začať. Vzhľadom i na premenlivé počasie sa podujatia 
zúčastnilo 140 jazdcov vo všetkých kategóriách, ktorých prišlo podporiť cca 400 divákov. 
Napokon sa športová nedeľa vydarila a celé podujatie prebehlo s menšími úpravami podľa 
naplánovaného harmonogramu. Poďakovanie za usporiadanie patrí všetkým členom OŠK-
-AMK Veľký Klíž za vynaložené úsilie k príprave a priebehu kvalitného podujatia, ďalej 
všetkým pretekárom, rodičom pretekárov, trénerom, dobrovoľníkom a v neposlednom 
rade divákom, ktorí vytvárajú tú pravú športovú atmosféru. Na uvedenom podujatí náš 
klub reprezentovali naši jazdci, ktorí dosiahli nasledovné výsledky: 
Tomáš Menšík št. č. 323 obsadil v triede MX1 hobby – v oboch jazdách 2. miesto, čím 
obsadil celkové 2. miesto, 
Imrich Bujna ml. št. č. 31 v triede MX2 hobby obsadil v prvej jazde 4. miesto a v druhej jaz-

de 2 miesto, čím obsadil celkovo 2. miesto, 
Karol Spišák ml. št. č. 812 obsadil v triede 
MX2 junior – v oboch jazdách 2. miesto čím 
obsadil celkové 2. miesto, 
Samuel Bielich št. č. 116 sa v tré-
ningovej jazde zranil a do závodu 
nemohol nastúpiť. Predseda klubu 
Bc. Rudolf Mihaleje št. č. 50 v trie-
de MX4+ nad 50 rokov do závodu 
nenastúpil z dôvodu povinností 
hlavného usporiadateľa. Ďalší naši 
jazdci a to Marek Najman st. št. č. 
38 pre zranenie neštartoval, ako 
ani Marek Najman ml. št. č. 38. 

Bc. Rudolf MIHALEJE,  
predseda OŠK-AMK Veľký Klíž

Turisti 
reprezentovali 
vo Velušovciach
Miesto tohtoročného 

Regionálneho letného turistického zrazu 
sa menilo doslova na poslednú chvíľu. Na-
miesto Závady boli hostiteľom jeho 24.roč-
níka Velušovce. V areáli miestneho futbalo-
vého ihriska nachádzajúceho sa v peknom 
tichom prostredí sa zišlo celkom 93 turistiek 
a turistov. Zastúpené boli turistické kluby 
z Bojnej, Jacoviec, Solčian, Kovariec, Práz-
noviec, Urminiec a Tesár. Najviac účastníkov 
bolo, už tradične, z KST Žochár Topoľčany. Je-
den turista bol z TK Horec Partizánske, dvaja 
bez príslušnosti nejakého klubu. Z nášho KST 
Ostrá tam bola tentoraz pätica turistov. Ak 
sme už pri štatistikách, z 93 prezentovaných 
bolo 15 školopovinných detí. V stanovom 
tábore sme napočítali 12 stanov.
Po zahájení podujatia Ing. Petrom Dragúňom 
sa účastníci rozdelili do dvoch hlavných 
prúdov. Cyklisti, ktorí vytvorili pomerne 
početný pelotón mali dve trasy. Tí zdatnejší 
(bolo ich 16) sa vydali na 42 kilometrovú 
trasu v náročnom teréne a navštívili obec 
Nová Lehota, známejšia teraz ako Horná 
Dolná a obec Bojná. Menšia skupinka (7 
cyklistov) zdolala Kulháň.
Pešia túra viedla do obce Závada, kde tu-
ristov čakal bývalý starosta Zoltán Bajzík. 
Jeho výklad o histórii a súčasnosti obce 
bol obohatením sviatku turistov, ktorí 
následne vyrazili smerom k vrchu Vinište 
(528m n.m.). Cestou sa zastavili na krásnej 
vyhliadke pri Marneggovom kríži. Súčasťou 
asi 14 kilometrovej túry bola aj návšteva 
Topoľčianskeho hradu. Cez Rybníčky sa 
všetci potom vrátili do Závady, kde bola 
prehliadka Bajzíkovho mlyna. Ten je známy 
široko-ďaleko predovšetkým expozíciou 
voskových figurín. Potom už cesta smerovala 
opäť do Velušoviec, kde bola spoločenská 
časť podujatia. � Peter Maťašeje

Turnaj futbalových nádejí
Na ihrisku OŠK Veľký Klíž na Hôrke sa 22.júna konal Turnaj futbalových 
nádejí v kategórii U11 za účasti mládežníckych družstiev z Veľkých 
Bielic, Žabokriek nad Nitrou, Oponíc, Ludaníc, Chynorian a domáceho 
Veľkého Klíža. Tímy boli rozdelené do dvoch skupín po troch, kde odohrali 
zápasy každý s každým v rámci skupiny. Po odohraní základnej časti, 

ktorá bola viackrát prerušená pre dážď, sa následne mužstvá na jednotlivých miestach stretli 
v boji o umiestnenie. Víťazi skupín o celkové prvenstvo v turnaji, tímy na druhom mieste 
o konečné 3. miesto a posledné o konečné 5. miesto. Všetky tímy odohrali výborné zápasy, 
chlapci a aj niekoľko dievčat predviedlo heroické výkony a bojovnosť spojená s nasadením 
priam vyžarovala z ihrísk. Po každom odohratom zápase organizátor ocenil najlepších hrá-
čov zápasu z jednotlivých tímov, spomienkou pre vybraných bude malá soška a futbalové 
reklamné produkty. V rámci celého turnaja bol vyhlásený najlepší hráč, najlepšia hráčka 
a najlepší brankár. Taktiež každý tréner vybral najlepšieho hráča turnaja zo svojho tímu. 
Pred finále U11 sa odohral zápas najmenších futbalových nádejí medzi Veľkým Klížom 
a Bošanmi, po ktorom boli taktiež ocenení najlepší hráči tímov a najmladší hráč. Aj napriek 
nepriaznivému doobedňajšiemu počasiu odchádzali už za poobedňajších slnečných lúčov 
všetci aktéri - deti, tréneri, ale i rodinní príslušníci spokojní a všetci s túžbou zúčastniť sa 
aj ďalších turnajov. 
Celkové poradie: 1. Veľké Bielice, 2. Ludanice, 3. Veľký Klíž, 4. Chynorany, 5. Oponice, 6. 
Žabokreky nad Nitrou. 
Naj hráč turnaja Lukas Chrenko (V. Klíž), naj hráčka Aneta Pučeková (Chynorany), naj brankár 
Matias Výrostek (Oponice) 

Výbor OŠK FO Veľký Klíž ďakuje všetkým ochotným ľuďom, ktorí sa akýmkoľvek spôso-
bom pričinili o vyskladanie mozaiky pre úspešnú realizáciu daného turnaja. Poďakovanie 
patrí najmä Viliamovi Burianekovi, ktorý mal v spolupráci s občianskym združením HIC 
VIVO – TU ŽIJEME výrazný podiel na organizácii turnaja nielen z materiálneho hľadiska, ale 
taktiež okrem iného venoval množstvo osobného času pri modernizácii osvetlenia parketu, 
priľahlých priestorov, či ďalších aktivít. Za pomoc pri rekonštrukcii prístrešku pre výdaj gu-
lášu patrí poďakovanie Pavlovi Stančekovi, Imrichovi Bujnovi za skvalitnenie prístupových 
ciest na ihrisko a všetkým ďalším aktívnym ľuďom, ktorí v rámci viacerých brigád pracovali 
na skrášlení okolia, ihriska i ostatných priestorov. V neposlednom rade trénerom, rodičom 
a všetkým z organizačného tímu Turnaja futbalových nádejí. � Ing. Marek Stanko
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F U T BA L
A – mužstvo

24.kolo 1.júna 
OŠK Veľký Klíž - FK Veľké Bielice 0 : 0

Zostava OŠK: František Meluš - Vladimír Ma-
ťašeje, Juraj Chrenko, Marek Marko, Patrik 
Bielich, Ján Marko, Ján Kučera, Peter Kováčik, 
Jozef Jankovič, Juraj Šimon, Štefan Kučera. 
Striedali: Juraj Bielich, Peter Pavlíček 
Napriek mokrému terénu, ktorý „zariadil“ 
výdatný dážď pred začiatkom stretnutia, sa 
hral zápas na solídnej úrovni. Aj keď sa strácalo 
mnoho lôpt, hra sa často prelievala z jednej 
strany na druhú. Najväčšiu šancu prvého pol-
času mal domáci Štefan Kučera, ktorý po úniku 
z ľavej strany neprestrelil Ďurejeho. Zaujala 
taktiež strela Patrika Bielicha, Ďureje opäť kryl. 
Hostia mali dve nebezpečné strely zo stred-
nej vzdialenosti, Meluš aj napriek rýchlym 
sklzom lopty výborne zasiahol. Neskôr bol 
na prekvapivú loptu Jakubíka z pravej strany 
prikrátky, zachránilo ho však brvno našej brány. 
Druhý polčas hráči hostí postupne preberali 
iniciatívu a častejšie sa dostávali pred naše 
pokutové územie, taktiež aj v druhom pol-
čase zvonila konštrukcia našej brány. My sme 
skúšali nakopávané lopty, vďaka terénu ich 
však bolo príliš veľa nepresných. Najväčšiu 
šancu druhého polčasu mali Bielice, keď v 85. 
minúte delovku zblízka inštinktívne nad bránu 
vyrazil Meluš. Z našej strany letelo k Ďurejeho 
svätyni viacero striel, medzi žrde mierila asi 
len jedna. Neujali sa strely Bielicha, Jankoviča 
ani hlavička Juraja Chrenka. Po zhodnotení 
zápasu môžeme byť vďační aj za cenný bod. 

25.kolo 8.júna  
TJ Ostratice - OŠK Veľký Klíž 8 : 0 (5:0)

Zostava OŠK: Juraj Bielich - Ivan Chrenko, Vla-
dimír Maťašeje, Juraj Chrenko, Marek Marko, 
Patrik Bielich, Ján Marko, Peter Kováčik, Jozef 
Jankovič, Peter Pavlíček, Juraj Šimon. Striedali: 
Vladimír Turček, Peter Rekszi 
Do zápasu, v ktorom už vlastne o nič nešlo, sme 
nastúpili v dosť oslabenej zostave, ale aj tak 
odhodlaní uhrať slušný výsledok s kvalitným 
súperom. Žiaľ, naše plány sa rozpadli hneď 
v úvode stretnutia, kedy sme v priebehu pia-
tich minút inkasovali dva lacné góly. Následne 
sa naša hra úplne rozpadla a do polčasu sme 
inkasovali ešte trikrát. Do druhého polčasu sme 
nastupovali s cieľom aspoň trochu skorigovať 
výsledok, ale naše šance, ktoré sme si len ťažko 
vytvárali, končili pred šestnástkou súpera, 
ktorý si už pohodovou hrou udržiaval náskok. 
Do konca stretnutia, ktoré sa hralo v extrémne 
teplom počasí, sme ešte 3x inkasovali a žiaľ 
ani jednu z našich šancí sme nepremenili, tak 
sme odchádzali z Ostratíc s debaklom.

26.kolo 16.júna  
OŠK Veľký Klíž - OŠK Pečeňany 0 : 1 (0:0)

Zostava OŠK: František Meluš - Marek Stanko, 
Vladimír Maťašeje, Juraj Chrenko, Patrik Bielich, 
Ján Kučera, Peter Kováčik, Peter Pavlíček, Juraj 

Šimon, Pavol Duša, Juraj Bielich. Striedali: Ivan 
Chrenko, Adam Zbonka, Peter Dobiaš
Priebeh zápasu bol totožný so zápasmi s Veľ-
kými Bielicami či so Šimonovanmi. Kvalit-
né stretnutia, s minimom šancí a o jednom 
strelenom góle. Žiaľ, potvrdil sa výsledok 
so Šimonovanmi, kedy sme mali aj viac gólo-
vých príležitostí, no napriek tomu sme odišli 
zo stretnutia s tesnou prehrou inkasovaním 
v závere stretnutia.
Od úvodu stretnutia boli hostia viac na lopte, 
no nepúšťali sme ich do žiadnych šancí. Jedi-
né ohrozenie našej brány prišlo z rohového 
kopu, hlavička však letela nad. Otvoriť skóre 
sme však mohli my, Peter Kováčik zlyhal v za-
končení na Mäsiarovi, neskôr chýbali Dušovi 
k zakončeniu decimetre. Ďalšiu veľkú šancu 
mal na hlave Juraj Chrenko, lopta však mierila 
do stredu brány. 
Druhý polčas bol z našej strany o bojovnosti 
a pevnej vôli získať body. Dostávali sme sa 
častejšie pod tlak, no bez vyložených šancí 
hostí. Jednu strelu však pohotovo aj so šťas-
tím kryl Meluš. Dve veľké príležitosti vznikli 
po zakončeniach Chrenka, no bez gólového 
efektu. Keď sa už opäť zdalo, že vybojujeme 
aspoň bod, prišla 84. minúta, prepadnutie 
našej defenzívy a zakončenie Tomáša Kosibu, 
ktoré znamenalo tesnú výhru hostí a veľké 
sklamanie na našej strane.
� Ing. Marek Stanko

Konečná tabuľka futbalového ročníka 
2023/2024 VIII. liga „B“

P. Klub Z V R P Skóre Body
1 FK Šimonovany 26 19 5 2 106:32 62
2 OFK M. Kršteňany 26 14 7 5 69:36 49
3 OŠK Pečeňany 26 16 1 9 57:49 49
4 TJ Ostratice 26 14 6 6 73:45 48
5 FK Veľké Bielice 26 14 6 6 63:40 48
6 TJ Pravotice 26 13 7 6 55:38 46
7 OFK Klátova N. Ves 26 11 5 10 59:55 38
8 TJ Rybany 26 10 4 11 38:42 34
9 OŠK Veľký Klíž 26 10 3 13 54:72 33

10 ŠK Krásna Ves 26 8 7 11 63:67 31
11 TJ Biskupice 26 8 0 18 48:77 24
12 TJ Dolné Naštice 26 7 2 17 44:84 23
13 TJ Zlatníky 26 4 3 19 31:81 15
14 FK Horné Ozorovce 26 4 2 19 29:71 14

P. Tabuľka strelcov nášho mužstva
1. Jozef Bielich 11 gólov
2. Ján Kučera 9 gólov
3. Štefan Kučera 8 gólov
4. Martin Stanko 6 gólov
5.-6. Juraj Chrenko, Juraj Bielich po 4 góly
7.-9. Pavol Duša, Marek Marko, Jozef Jankovič po 2 góly

10.-13. Ján Marko, Adam Zbonka, Tomáš Urban, 
Patrik Bielich, Vladimír Turček po 1 góle

Majster Slovenska Šimon Stanko má príležitosť 
súťažiť na svetovom šampionáte v Indonézii

Šimon Stanko, mladý, 21-ročný muž z časti obce Klíž už od detstva inklinoval k športo-
vým aktivitám. Napokon, svedčí o tom aj skutočnosť, že od piateho ročníka navštevoval 
športovú triedu v ZŠ na Škultétyho v Topoľčanoch. K jeho prioritám patrili futbal a hokej. 
To sa ale zmenilo v čase, keď mal 14 rokov. Učarovali mu bojové športy. Vyprofiloval sa 
ako zápasník MMA. Takto v skratke sú pomenované zmiešané bojové umenia. Predstavujú 
hybridný bojový šport, ktorý zahŕňa techniky z boxu, zápasenia, juda, jujitsu, karate, 
thajského boxu Muay Thai a ďalších disciplín. 
Cieľavedomý a húževnatý Šimon absolvoval niekoľko úspešných zápasov. Na jar tohto 
roku, presne 27.apríla sa dostal na 4.ročník Majstrovstiev Slovenska, ktoré boli v Popra-
de. Vo svojej váhovej kategórií do 84 kg získal prvenstvo a stal sa majstrom Slovenska. 
Nebolo to vôbec ľahké, pretože počas jedného dňa musel absolvovať dva zápasy. Veľký 
úspech akým je titul, ktorý dosiahol mu bol akiste odmenou za všetku námahu, ktorú 
tomuto športu doteraz venoval.

 Na Majstrovstvách Európy
Úspech na domácom šampionáte mu zabez-
pečil miestenku na európsky šampionát. 
Zhodou okolností, usporiadateľom bolo 
Slovensko (vôbec prvý krát v histórii) a mesto 
Poprad. Zápasy v dňoch 12.-19. mája boli 
náročné, Šimon skončil napokon na 4.mieste, 
keď sa pred neho na stupne víťazov dostali 
Poliak, Ír a Gruzínec.
Najbližšie čaká čerstvého Majstra Slovenska 
Šimona Stanku zápas v septembri. Samo-
zrejme, nehovoriac o tvrdej a náročnej prí-
prave. Absolútnym vrcholom sezóny budú 
decembrové Majstrovstvá sveta v Indonézii, 
na ktoré sa klasifikoval. Člen Body&Soul Aca-
demy Partizánske Šimon Stanko trénuje pod 
vedením Marcela Masaryka. Naším prianím 
zaiste je, nech sa mu v jednom z najrýchlej-
šie sa rozrastajúcich diváckych športov na 
svete darí a nech si splní sny, ktoré ho spájajú 
s týmto náročným športovým odvetvím.�

 Text a foto - Peter Maťašeje


